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Agenzia delle Entrate
SETTORE COMUNICAZIONE ISTITUZIONALE

Comunicato Stampa del 05/05/2007

Oggetto:
Al via la nuova stagione di Unico 2007. Nel 2006, 699mila i modelli trasmessi 
dagli uffici delle Entrate                                                    

Testo:
Entra nel  vivo  la  stagione  delle  dichiarazioni  dei redditi. Dal 2 maggio
scorso e  fino  al  31  luglio e' possibile inviare al fisco il modello Unico,
mentre per  il  730, che resta il preferito dagli italiani, e' gia' scaduto il
termine per  la  consegna  ai  sostituti  d'imposta,  ma  e'  ancora possibile
presentarlo ai  Caf.   Tra  le principali novita' di quest'anno l'anticipo dei
termini di  presentazione  della  dichiarazione e dei versamenti d'imposta, la
possibilita' per   i   contribuenti   di   indicare   un   domicilio   per  la
notificazione degli  atti  e  delle comunicazioni inviate dall'Amministrazione
finanziaria diverso   da   quello  di  residenza.  Novita'  anche  per  quanto
riguarda gli  sconti  legati  alle ristrutturazioni edilizie e la possibilita'
di pagare  l'Ici  con  eventuali  crediti  d'imposta. Infine debutta l'acconto
all'addizionale Irpef    comunale,   mentre   l'Agenzia   inviera'   eventuali
comunicazioni direttamente    all'intermediario    che    ha    trasmesso   la
dichiarazione.                                                                
Scadenze -   il   modello  Unico  persone  fisiche  quest'anno  dovra'  essere
presentato, per  chi  sceglie  l'invio  telematico  entro  il 31 luglio, con 3
mesi di  anticipo  rispetto  allo  scorso  anno.  Anche  i  pagamenti  vengono
anticipati di qualche giorno e vanno effettuati entro il 18 giugno.           
Domicilio -  E'  possibile  per  il contribuente indicare un domicilio diverso
dalla residenza  per  la notifica degli atti o delle comunicazioni provenienti
dall'Amministrazione finanziaria.  Inoltre  per  quanto  riguarda la residenza
anagrafica deve  essere  indicata  solo  se  il  contribuente  ha  variato  la
propria residenza  nel  periodo  compreso  tra il 1  gennaio 2006 e la data di
presentazione di  Unico.  In  questo  caso,  occorre  indicare,  oltre ai dati
relativi alla  nuova  residenza,  anche  il giorno, il mese e l'anno in cui e'
intervenuta la variazione.                                                    
Acconto addizionale  comunale  Irpef  -  Debutta  nel  modello Unico l'acconto
dell'addizionale comunale    Irpef    corrisposto    per   l'anno   2007.   In
dichiarazione va  riportato  l'acconto  pari  al  30% dell'addizionale tenendo
conto dell'aliquota deliberata dal comune di residenza per il 2007.           
Ristrutturazioni -   Altra   novita'   riguarda   le   agevolazioni   per   la
ristrutturazione di    immobili.    I   contribuenti   dovranno   specificare,
relativamente all'anno  2006,  il  periodo  in  cui  sono  state  fatturate le
spese. In  particolare,  l'agevolazione  spetta  nella misura del 41 per cento
se la  spesa  e'  relativa  a una fattura emessa nel periodo compreso tra il 1
gennaio e  il  30  settembre; se invece la spesa si riferisce a fatture emesse
in data  antecedente  al  1   gennaio 2006 o a partire dal 1  ottobre 2006, e'
prevista una detrazione del 36 per cento.                                     
Comunicazioni -  L'Agenzia  delle  Entrate  inviera'  eventuali  comunicazioni
relative alla      liquidazione      della      dichiarazione     direttamente
all'intermediario che  ha  trasmesso  Unico.  In  tal  caso l'intermediario ha
l'obbligo di informare direttamente il contribuente.                          
Assistenza Agenzia  Entrate  - Anche quest'anno l'Agenzia prestera' assistenza
ai contribuenti  che  si  recheranno  nei propri uffici per l'invio telematico
di Unico.  Nei  400  uffici  dislocati  sul  territorio  sara'  rafforzato  il
servizio di   assistenza   per   far  fronte  alle  richieste  dei  cittadini.
Peraltro, come  mostrano  i  numeri,  si  tratta  di  un  servizio sempre piu'
gradito dagli  italiani,  dato  che  ogni anno, in coincidenza con la stagione
di Unico,   sono   centinaia  di  migliaia  i  contribuenti  che  scelgono  di
avvalersi dell'assistenza   diretta   e   gratuita   fornita   dal   personale
qualificato dell'Agenzia  delle  Entrate.  A  questo  riguardo, nel 2006, sono
stati 699mila  i  modelli  Unico  Persone Fisiche trasmessi via Internet dagli
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uffici che,   anche   quest'anno,   si   attendono   un   afflusso   piuttosto
significativo di dichiarazioni.                                               
Dal 2001  circa  4  milioni di click per l'invio del modello Unico PF - Sempre
piu' numerosi   i   contribuenti   in   Rete   con  l'Agenzia  delle  Entrate,
soprattutto per   l'invio   del   modello   Unico   PF   tramite   gli  uffici
dell'Amministrazione. Infatti,  scorrendo  i  dati,  a  partire  dal 2001 sono
stati circa   4   milioni   i  modelli  trasmessi,  registrando  una  crescita
piuttosto evidente  la  crescita  progressiva  del numero dei contribuenti che
hanno mostrato,  nel  corso  degli  anni,  di  gradire  l'innovativo  servizio
gestito dall'Agenzia  delle  Entrate.  Si  tratta  infatti di un meccanismo di
assistenza che,  senza  alcuna spesa aggiuntiva per i cittadini e puntualmente
in coincidenza   con   l'apertura   della  stagione  delle  dichiarazioni  dei
redditi, consente  ai  contribuenti di minimizzare i tempi degli adempimenti e
di massimizzare  la  certezza  del  buon  esito  dell'operazione,  per  quanto
riguarda sia  la  corretta  compilazione  che  l'invio - entro i termini - del
modello della dichiarazione.                                                  
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